



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: День Победы

ПЕРЕМЕНКА

Газета МБОУ лицея №1

май, 2021

Основана 1 сентября 2007 года

Мы в группе

<https://vk.com/>

Тот самый длинный день в году...

Великая Отечественная война отражена в советской и российской литературе, пожалуй, это главная тема нашего искусства второй половины XX века. Немало произведений написано о начале войны, одно из них – стихотворение Константина Симонова «Тот самый длинный день в году...».

К. Симонов служил военным корреспондентом с 1939 года и начало войны застал на своем боевом посту. Он побывал практически на всех участках фронта, лично видел, что творилось в местах сражений, во что были превращены города и села, оккупированные немцами. 22 июня 1941 года лично для него стал тем самым поворотным днем, когда жизнь разделилась на «до» и «после». Память об этом дне сильна даже спустя многие годы после окончания войны. Трагедия событий того времени настолько крепко отложились в сознании граждан, что «живым не верится, что живы».

В стихотворении с самых первых строк отчетливо прослеживается несоответствие прекрасного летнего воскресного дня и тех бед, которые он нес. Конечно, Советский Союз сумел разгромить врага и восстановить разрушенное хозяйство, но последствия войны ощущаются до сих пор. Выросло новое поколение, которое не знало войны, но списки погибших постоянно пополняются: обнаруживаются все новые захоронения, устанавливаются личности погребенных в безымянных братских могилах. Но самое горькое, по мнению автора, это уход из жизни ветеранов-фронтовиков и тружеников тыла.

22 июня назван К. Симоновым «самым длинным днем в году» не только в календарном смысле. Для всей страны он стал самым длинным из-за потери ощущения времени, вызванного настоящей трагедией.

1941 год, 22 июня.

Тот самый длинный день в году
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На все четыре года.
Она такой вдавила след
И стольких наземь положила.
Что двадцать лет
И тридцать лет
Живым не верилось, что живы...



К. Симонов

О чём писали фронтовые газеты в Великую Отечественную войну

Благодаря военной прессе у советских солдат поднимался боевой дух и они ещё сильнее верили в победу над фашистскими захватчиками. Во время передышек между боями солдаты читали газетные сводки Совинформбюро и очерки о героизме своих товарищей по оружию, а многочисленные стихи фронтовых поэтов, опубликованные в военной прессе, уходили в народ и становились песнями.

Первая военная осень выдалась тяжёлой: враг теснил наши войска на всех фронтах. Но даже в такой ситуации газеты находили нужные слова, способные подбодрить советских воинов и поднять их боевой дух.



Бессмертный полк

Это традиция, которая буквально за пару лет распространилась не только по всем городам России, но и получила признание во многих странах мира.

Миллионы детей и внуков выходят на улицы городов с портретами своих отцов, дедов, прадедов, которые принимали непосредственное участие в приближении Великой Победы. По улицам проходит настоящий «бессмертный полк», так как в нашей памяти эти герои всегда будут живы.



День Победы в Великой Отечественной войне

Современные традиции празднования:

- ⇒ военный парад; встречи фронтовиков во всех городах и населённых пунктах;
- ⇒ возложение венков к Могиле неизвестного солдата, военным мемориалам и памятникам;
- ⇒ минута молчания; праздничный салют;
- ⇒ акция «Бессмертный полк».